

# ЭКОНОМИКА РОДНОГО ПОСЕЛКА

Сельскохозяйственные  
предприятия и крестьянско-  
фермерские хозяйства  
Хохольского муниципального  
района

Выполнили: ученицы 10 Б  
класса МКОУ «Хохольский  
лицей» Шматова Юлия,  
Фоменко Елизавета

Преподаватель: Зотова Ирина  
Анатольевна

Хохольский муниципальный район относится к сельскохозяйственным районам области. Основным сектором экономики района является сельское хозяйство: производство продукции животноводства и растениеводства.



Сельскохозяйственную деятельность осуществляют 45 субъектов, в том числе 22 крестьянско-фермерских хозяйств. 2013 год для района был благоприятным для отраслей растениеводства и животноводства. Прибыль по данным бухгалтерской формы отчетности ожидают получить все с/х организации на сумму 140 600 тыс. руб.

В 2013 году районом было получено субсидий на общую сумму 186,9 млн. рублей, из них: на поддержку животноводства - 65 млн. рублей, на поддержку растениеводства - 19,8 млн руб., на компенсацию части затрат по приобретению зарубежной техники - 19 млн руб., поддержка на предоставление грантов КФХ - 1,5 млн. руб., на компенсацию части затрат по страхованию урожая - 1,4 млн руб., на компенсацию по уплате процентов по кредитам - 80,2 млн. руб.



# Растениеводство

Сельхозпредприятия района обрабатывают 78,4 га пашни, посевная площадь в прошлом году составила 63,5 тыс. га.

Зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 27,1 тыс.га. Валовой сбор составил 92,9 тыс. тонн зачетного веса, при средней урожайности 34 ц/га.

Сахарной свёклы было посеяно 2283 га. Несмотря на дождливые погодные условия, сложившиеся осенью при её уборке и сложности приёмки на Хохольском свеклопункте, корнеплоды полностью вывезены с полей. Валовой сбор в зачётном весе составил 222 тыс. тонн при средней урожайности 676 ц/га.

Подсолнечника убрано 11,3 тыс. га. Валовой сбор составил 25,6 тыс. тонн, при средней урожайности 23,5 ц/га.

Сельхозпредприятиями района сделан большой объём работ под урожай 2013 года. Посеяно 13,7 тыс. га качественными семенами с внесением рядкового минерального удобрения. Полностью проведена вспашка зяби на площади 42 тыс. га. В конце 2013 года были завезены минеральные удобрения, средства защиты и семена для проведения весенне-



# ЖИВОТНОВОДСТВО



Животноводство представлено производством мяса КРС, птицы; молока; яиц; разведением овец. В районе животноводством занимается 11 хозяйств, в т.ч. молочных - 5, из которых 1 имеет статус Племязавод и 3 - Племярепродуктор. На 01.01.2013 года насчитывается 14 323 голов крупного рогатого скота, в том числе 2 110 фуражных коров, 342 голов овец, 351 тыс. голов птицы, в том числе 200 тыс. голов кур-несушек. По сравнению с прошлым годом поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2 553 голов или на 21,7%. Увеличение поголовья произошло за счет наращивания КРС мясного направления (ООО «ЭКО продукт», ООО «Скотовод»), а также в молочном скотоводстве (ЗАО «Дон»).

Производство молока в сельскохозяйственных организациях составило 14,0 тыс. тонн, что составляет 130,8% к уровню прошлого года или 3,3 тыс. тонн. Надоено 5746 кг молока в расчете на 1 корову дойного стада. (+ 446 кг или 108,4% к уровню 2011 года).

В ООО «Ряба» произошло увеличение поголовья птицы на 50 тыс. голов и на конец отчетного периода составило 351 тыс. гол., в том числе кур-несушек 200 тыс. шт. Произведено 64 млн. шт. куриных яиц. От одной курицы-несушки получено 350,3 шт. яиц.

Среднесуточный прирост 1 головы молодняка КРС составил в 2013 году в среднем по хозяйствам 600 гр., что на 5 гр или на 7 % больше к уровню прошлого года. Реализовано на убой мяса 1848,4 тонн.

В последние пять лет в районе произошло существенное обновление парка сельскохозяйственных машин и животноводческого оборудования. Новой техники закуплено более чем на 300 млн. руб., что в 2.5 раза больше, чем в предыдущем году.

Положительная динамика технического перевооружения сельского хозяйства дает положительные результаты.

Энергообеспеченность в пересчете л.с. на 100 га пашни в 2012 году возросла на 12 процентов и составила 130 л.с. на 100 га пашни. Это хороший показатель.

# ООО «АВАНГАРД»

ООО «Авангард» выращивает зерновые и подсолнечник, разрабатывая залежные земли на южных окраинах района. Кроме того, с 2008 года реализует инвестиционный проект «Развитие продуктивного животноводства и кормопроизводства». Закончено и сдано строительство молочного комплекса на 1200 коров с биогазовой установкой по переработке навоза и элеватора с цехом переработки комбикорма и мельницей.

# ООО «РЯБА»

Производство товарного яйца достигло объемов 40 млн. штук в год. Поголовье кур-несушек – 120 тыс. голов, их яйценоскость достигает 94%. В 2007 году птицефабрика вошла в нацпроект «Развитие АПК», благодаря чему модернизировала технологическое оборудование. За два с половиной года в укрепление базы предприятия вложено 85 млн. рублей. Построены яйцесклад, два дополнительных корпуса, благодаря чему в «Рябе» может содержаться 400-тысячное поголовье. Введена автоматическая сортировка яиц. Есть цех забоя, продукция которого пользуется в Воронеже большим спросом. В ООО «Ряба» имеется своя сельскохозяйственная база, где на 2000 гектарах выращиваются кормовые культуры для нужд фабрики. Это позволяет вводить в состав комбикормов до 30 % кукурузы, что заметно повышает качество хохольского яйца. Реализация продукции исключает звено посредников: в Воронеже имеется служба доставки продукции в торговые сети. Каждое четвертое яйцо, произведенное в области, выходит из цехов «Рябы».





# ИП КФХ «ПАЛИХОВ»

Организовано в 2007 году как подсобное хозяйство птицефабрики «Ряба». На 2000 гектарах полей села Яблочное возделываются зерновые, кукуруза и подсолнечник, полностью удовлетворяя заявки «Рябы». Высока здесь культура производства, весома отдача с гектара. В 2009 г. Получено по 59,1 ц/га зерновых, по 26,7 ц/га подсолнечника. Благодаря производству кукурузы на зерно в хозяйстве «Палихов», птицефабрика имеет высококачественный продукт, вытесневший с рынка конкурентов. Возделался кормовой ячмень с повышенным содержанием белка. За все время существования КФХ «Палихов» кардинально обновлен технический парк хозяйства, введены в оборот залежные земли.

# ЗАО «ДОН»

Здесь завершилось строительство молочного комплекса на 1200 голов. Этот инвестпроект реализуется в рамках нацпроекта «Развитие АПК». Получаемая продукция соответствует евростандарту. Поставлена задача выйти на рекорд удоя молока от коров в год, для чего был куплен элитный молодняк, внедрены новейшие методы заготовки и приготовления кормов. Осуществились планы восстановления орошаемой системы и статуса племзавода. На комплексе разработаны методы бережного отношения к экологии донской поймы. Вся органика вывозится на поля, повышая отдачу с гектара. В растениеводстве внедрены ресурсосберегающие технологии, сортообновление. Приобретен комплекс современных машин и агрегатов. Фермы укомплектованы оборудованием из Канады, Франции и Германии. В состав



# КФХ ИП КНЯЗЕВ А.В

Образовано в 1997 году, первоначальная площадь пашен – 30 га. Сейчас хозяйство располагается на землях бывшего колхоза «Великий Октябрь», образованного 80 лет назад и имеющего славную историю. В обработке у КФХ около 5,5 тыс. га пашни. В 2009 году достигнута наивысшая в районе урожайность: сахарной свеклы – 626 ц/га, зерновых – 62 ц/га, подсолнечника – 35 ц/га. Высокие темпы развития набрала животноводческая отрасль, надои за 2008 год составили 6169 кг молока от коровы. Глава хозяйства Александр Викторович Князев в содружестве с учеными агроуниверситета занимается сортоиспытаниями и внедрением новых перспективных гибридов. Одна из удачных новинок – озимая пшеница «Алая заря». Ежегодно закупается высокопроизводительная сельскохозяйственная техника. Агрономы хозяйства активно работают над повышением плодородия почвы. Среди тружеников этого предприятия немало



# КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК»

На протяжении нескольких последних лет занимает лидирующее положение в области в продуктивности дойного стада. Колхоз имеет статус племенного завода по разведению красно-пестрой породы КРС. Селекционная работа проводилась совместно с учеными Воронежского агроуниверситета. На областных выставках племенного скота «Большевик» неизменно занимает призовые места. Фермы хозяйства стали своеобразной учебно-практической базой для животноводов области и региона здесь проводятся семинары по обмену опытом. На новый современный уровень вышла растениеводческая отрасль колхоза. Внедрен бесплужный метод обработки почвы, что позволяет экономить трудовые и материальные ресурсы, бережно относиться к пашне, упреждать негативные последствия изменения климата. Колхоз получает стабильно высокий урожай и годно увеличиваются основные фонды. Крепкое финансовое положение позволяет «Большевику» вкладывать средства в социальное развитие села: газификацию, поддержку школы, решение жилищных вопросов тружеников полей и ферм.

# СПК «СТАРОНИКОЛЬСКИЙ»

На протяжении последних лет хозяйство входит в тройку районных лидеров по продуктивности полей и ферм. Особенно показательным стал 2008 год, когда староникольцы добились урожайности пшеницы 56 ц/га, ячменя – 51 ц, гороха – 41 ц и подсолнечника 25 ц на круг. Молочноварная ферма СПК получила статус племенного репродуктора. Высокопородный скот ежегодно получает высокую оценку специалистов на областных выставках. Культура полей в «Староникольском» служит образцом отношения к земле. Хозяйство активно привлекает молодых специалистов, оказывая им финансовую и моральную поддержку на этапах профессионального становления.

# ОАО «ЮБИЛЕЙНОЕ»

Образовано в 1972 году на паях хозяйств трех соседних районов. Занимается доращиванием и откормом КРС, который закупается в хозяйствах Черноземья. Из ста крупных предприятий России по откорму и отращиванию занимает 7 место. На балансе предприятия находятся также комбикормовый завод, ремонтная мастерская, зерносушилка, складские помещения, машинный двор с новыми современными автомобилями, тракторами и др. техникой. Продукция ОАО «Юбилейное» пользуется высоким спросом на мясокомбинатах Липецкой, Белгородской и Воронежской областях. В торговлю ежегодно поступает 4000 голов скота.



# ООО «ЮБИЛЕЙНОЕ»

Образовано в августе 2004 года, численность работников 35 человек. Имеет в обработке более 3 тыс. га пашни, оснащено современной импортной техникой: тракторами «Кейс», комбайнами, посевным комплексом «Хорш». Обеспечивает кормами все поголовье, стоящее на откорме в ОАО. Объемы заготовок впечатляют: 500 тонн сена в год, 600 тонн сенажа, 16 тыс. тонн силоса, 4 тыс. тонн зерна, бесперебойно работает весь сезон «зеленый конвейер». Труженики ОАО постоянно занимают лидирующие места в экономических соревнованиях.

# ООО «РУДКИНО»

Основано в 2007 году на базе одноименного ПК. Инвестор хозяйства, агрохолдинг «Авангард» выкупил активы кооператива, занимается самостоятельным производством зерновых культур на площади в 3 тыс. га. Урожайность зерновых в 2009 году составила 33 ц/га. Применены интенсивные технологии возделывания культур, подготовлены площади под сев сахарной свеклы.



# ООО «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Сельскохозяйственное предприятие, занимающееся выращиванием зерновых и подсолнечника. Высока в хозяйстве культура полей, что позволяет получать стабильный урожай. Отдача с каждого гектара значительно превышает среднерайонный уровень. ООО «Красное знамя» оказывает значимую поддержку социальной сфере села, ветеранам колхозного производства.

# ЗАО «БИОИНДУСТРИЯ»

Образовано в 2009 году на землях сел Семидесятное и Кочетовка. Обрабатывает 8 тыс. га пашни, занимается производством зерновых. В первый же год работы новый инвестор обеспечил качественную вспашку зяби под будущий сев, разработал бросовые земли.



# ОПЫТНАЯ СТАНЦИЯ ВНИИК

ГНУ Всероссийского НИИ кукурузы Россельхозакадемии – одно из старейших научных учреждений Центрально-Черноземной зоны России – расположен в поселке Опытная станции ВНИИК. Еще в 1911 году здесь организовали опытное поле Воронежского уездного земства. Руководил работой профессор Чайнов. В советское время успешно развивалось. Опытная станция стала образцом организации комплексных исследований природы зоны и новой организации сельхозпроизводства в России. В 1920 г. здесь проходил первый Всероссийский съезд ученых по прикладной ботанике. В его работе участвовал Вавилов Н.И. Череда реорганизаций не изменила основных целей учреждения. Много лет здесь проводились исследования по агротехнике подсолнечника, кукурузы, озимой пшеницы, бобово-злаковых трав и сахарной свеклы. В области селекции и семеноводства ученые добились наибольших успехов. Создал сорт масличного мака, 2 сорта рыжика ярового, 3 сорта масличного льна, 10 сортов подсолнечника и 23 гибридной кукурузы. Сорт масличного льна Воронежский 1308 на протяжении 20 лет был одним из лучших отечественных сортов и экспонировался на Всемирной выставке в Брюсселе. Высоко оценены специалистами раннеспелые сорта подсолнечника. Так, Воронежский 638 занимает сейчас значительные площади в Черноземье. Начатая еще в 30е годы селекция кукурузы имеет новые достижения. С 2000 года включено в госреестр селекционных достижений РФ 14 гибридов. Кроме того, 4 гибрида вошли в госреестр Белоруссии. Развернуто семеноводство еще 4 гибридов серии Каскад и Воронежский. Сегодня филиал кукурузы для семеноводческих семян родительских форм имеет более чем на 80%.



# ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ГРЕМЯЧЕСКАЯ»

Первый выводок инкубированной птицы появился в новом здании станции в 1953 г. «Ассортимент» продукции тех лет был невелик: яичная порода кур и утят. Следуя за спросом, гремяченские птицеводы расширяли производство на рынке. Появились куры мясо-яичного направления, мясного. Объем инкубации тоже возрастал. Получали до 1 млн. птенцов 5 мес., реализуя все это населению. В настоящее время, несмотря на большую конкуренцию в данном секторе рынка, продукция ИПС по-прежнему пользуется стойким спросом. Жители района знают, что гремяченские птенцы отвечают породным стандартам, жизнеспособны и, что немаловажно, недороги. Ранней весной поступает много заявок от жителей соседних областей. Коллектив ИПС всегда готов удовлетворить растущий спрос



Reklama  
AVITO